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Θέμα: Πρακτικά ανεφάρμοστο το ηλεκτρονικό βραχιολάκι στα νοσοκομεία του 

Λασιθίου 

 

Κ. Υπουργέ, 

Όταν εξαγγείλατε την εφαρμογή του μέτρου του συστήματος ηλεκτρονικής ιχνηλάτησης 

ασθενών στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών που θα παρουσιάζει τους πραγματικούς 

χρόνους αναμονής για να γίνονται και οι απαραίτητες παρεμβάσεις όπου χρειάζεται, η 

Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) αντιμετώπισε με ιδιαίτερο 

σκεπτικισμό την αποτελεσματικότητα του μέτρου. 

Στα βασικά σημεία κριτικής της, η ΟΕΝΓΕ επισήμανε ότι το ψηφιακό σύστημα διαλογής 

(βραχιολάκι) δεν θα αποτελέσει λύση στα βαθιά προβλήματα υποστελέχωσης των 

νοσοκομείων. Τόνισε επίσης ότι το μέτρο δεν θα εξαλείψει τις μεγάλες αναμονές, αφού λόγω 

ανεπάρκειας προσωπικού και μη διαθέσιμων πόρων, η ροή των ασθενών μέσα στα νοσοκομεία 

θα εξακολουθήσει να πραγματοποιείται με δυσχερή τρόπο. Η ΟΕΝΓΕ υποστήριξε τέλος ότι 

«είναι εσφαλμένη η πολιτική της κυβέρνησης να ρίχνει το βάρος στην αντιμετώπιση του 

επείγοντος, του οξέος, ενώ παράλληλα συνεχίζεται η δραματική υποβάθμιση της υπόλοιπης 

λειτουργίας των νοσοκομείων σε βάρος της ολοκληρωμένης περίθαλψης των ασθενών 

(ολοκληρωμένη διερεύνηση, διάγνωση, θεραπεία)». 

Δεν τους ακούσατε κ. Υπουργέ. Αντίθετα, στα τέλη Δεκεμβρίου του 2025 ανακοινώσατε τη 

διεύρυνση της εφαρμογής του μέτρου σε 91 ακόμη νοσοκομεία, μέσα στα οποία 

συγκαταλέγονται και τα τρία νοσοκομεία του Νομού Λασιθίου: το ΓΝ Αγίου Νικολάου, το ΓΝ 

ΚΥ Ιεράπετρας και το ΓΝ ΚΥ Σητείας.  

Μήπως γιατί κρίνατε ότι η κατάσταση των νοσοκομείων στο Νομό Λασιθίου είναι καλύτερη;  
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Η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου πρόσφατα κατήγγειλε τον επιχειρούμενο 

σχεδιασμό κάλυψης των χειρουργικών περιστατικών στο Γενικό Νοσοκομείο Σητείας με 

κλήση ιατρών που δεν εφημερεύουν, καθώς και την τοποθέτηση μοναδικού χειρουργού σε 

εφημερία ετοιμότητας σε κλινική με νοσηλευόμενους ασθενείς και χωρίς παρουσία 

ειδικευόμενου.  

Οι σύλλογοι εργαζομένων των 3 νοσοκομείων καταγγέλλουν ότι τα νοσοκομεία δεν είναι 

υποστελεχωμένα μόνο από ιατρικό προσωπικό, όπως για πχ στο Νοσοκομείο Ιεράπετρας που 

υπηρετούν σήμερα μόλις 17 έως 18 γιατροί από τις 36 οργανικές θέσεις, ενώ σε αρκετές 

ειδικότητες η λειτουργία βασίζεται σε οριακές συνθήκες. Τεράστιες ελλείψεις εντοπίζονται και 

στο επικουρικό και στο διοικητικό και στο νοσηλευτικό προσωπικό. Για πχ το Νοσοκομείο 

Ιεράπετρας έχει 5 μόνο τραυματιοφορείς, ενώ τα άτομα του διοικητικού προσωπικού είναι τα 

μισά από αυτά που απαιτεί ο Οργανισμός. Όταν για να λειτουργήσει το σύστημα με τα 

βραχιολάκια για 7 ημέρες σε 24ωρη βάση συνυπολογίζοντας και τις άδειες του προσωπικού, 

χρειάζονται 10 άτομα διοικητικό προσωπικό, τότε η έκδοση της 2K/2026 προκήρυξης του 

ΑΣΕΠ που προβλέπει για το Νοσοκομείο της Ιεράπετρας την πλήρωση μόνο μίας θέσης 

διοικητικού λογιστικού, τότε καθίσταται σαφές ότι οι απαιτήσεις λειτουργίας του συστήματος 

δεν καλύπτονται επαρκώς.  

Υποστελεχωμένα σε διοικητικό προσωπικό παραμένουν και τα υπόλοιπα νοσοκομεία του 

Νομού Λασιθίου. Από το 2023 και μετά υπάρχει μεγάλη μείωση σε νοσηλευτικό, διοικητικό 

και υποστηρικτικό προσωπικό για το ΓΝΑΝ, με αποτέλεσμα να προκαλείται τεράστιος 

εργασιακός φόρτος στο υπάρχον προσωπικό, ενώ οι εργαζόμενοι επιπρόσθετα δεν μπορούν 

καν να πάρουν τα υπόλοιπα των αδειών τους από τα προηγούμενα έτη. Σύμφωνα με τα 

δημοσιευμένα στοιχεία του Μητρώου Ανθρώπινου Δυναμικού του Ελληνικού Δημοσίου, το 

ποσοστό στελέχωσης του ΓΝΑΝ σε μόνιμο προσωπικό είναι μόλις στο 50.1% των οργανικών 

θέσεων. Τα πράγματα δεν θα καλυτερέψουν ούτε με τη νέα προκήρυξη, σύμφωνα με την οποία 

προβλέπεται η κάλυψη μίας θέσης διοικητικού προσωπικού για το ΓΝΑΝ, μίας μόνο θέσης για 

το Νοσοκομείο Σητείας και δύο θέσεων για το Νοσοκομείο Νεάπολης.  

Παρόμοιες ελλείψεις παρουσιάζονται και στο νοσηλευτικό προσωπικό όπου για πχ στην 

τελευταία προκήρυξη θέσεων νοσηλευτών, προβλέπεται να προσληφθεί μόνο ένα άτομο για 

τις ανάγκες του ΓΝΑΝ.  

Αντίστοιχη κραυγή αγωνίας υψώνει και το 5ο Περιφερειακό Τμήμα Κρήτης της Ένωσης 

Νοσηλευτών Ελλάδος (5ο ΠΤ Κρήτης-ΕΝΕ). Σύμφωνα με ανακοίνωσή του το 5ο ΠΤ Κρήτης 

- ΕΝΕ εκφράζει την έντονη ανησυχία του για το φαινόμενο των μαζικών παραιτήσεων 

νοσηλευτών από τα νοσοκομεία της Κρήτης καθώς επίσης και τη μειωμένη συμμετοχή των 

νοσηλευτών σε σχετικές προκηρύξεις προσλήψεων στα νοσοκομεία. Οι αιτίες φυσικά είναι η 



διαχρονική υποστελέχωση των μονάδων υγείας, η αυξανόμενη εντατικοποίηση του φόρτου 

εργασίας, η έλλειψη επαρκούς υποστήριξης και κινήτρων για τους νοσηλευτές και η εξάντληση 

του ανθρώπινου δυναμικού του τομέα υγείας. 

Κ. Υπουργέ, 

Διαπιστώνουμε ότι παρά το γεγονός ότι καταβάλλεται υπερπροσπάθεια από το προσωπικό που 

υπηρετεί στα τρία νοσοκομεία ώστε να λειτουργήσουν τμήματα και κλινικές, που 

εξακολουθούν να παρέχουν καλές υπηρεσίες κερδίζοντας και διακρίσεις. Παρά το γεγονός ότι 

η τουριστική ανάπτυξη της περιοχής δημιουργεί επιπρόσθετο βάρος στις υπηρεσίες υγείας. 

Παρά το γεγονός ότι στην πρόσφατη επίσκεψη του κλιμακίου του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Υγείας (ΠΟΥ) το Κέντρο Υγείας Τζερμιάδων  ανέδειξε τον κρίσιμο ρόλο του στη στήριξη της 

τοπικής κοινωνίας του Οροπεδίου Λασιθίου, το Υπουργείο Υγείας συνεχίζει την πολιτική της 

υποβάθμισης και απαξίωσης των τριών νοσοκομείων και της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. 

Πού έχει οδηγήσει μέχρι τώρα αυτή η κατάσταση; Ασθενείς μεταφέρονται σε νοσοκομεία του 

Ηρακλείου αφού τα νοσοκομεία του Λασιθίου χωρίς προσωπικό δεν μπορούν να 

συμπληρώνουν πλήρεις εφημερίες με αποτέλεσμα να καταγράφουν μείωση νοσηλειών και 

χειρουργείων. Και αντί το Υπουργείο να θορυβηθεί, αντίθετα στηριζόμενο στη λογική των 

στατιστικών στοιχείων αρνείται να καλύψει τα υπάρχοντα ή τα νέα κενά που δημιουργούνται! 

Κ. Υπουργέ, 

Δεν ακούτε τη συνεχιζόμενη κραυγή αγωνίας που σας απευθύνουν οι σύλλογοι εργαζομένων 

των νοσοκομείων του Νομού Λασιθίου. Προχωρήσατε στην εγκατάσταση του τεχνικού 

σκέλους του συστήματος με το «βραχιολάκι», όμως η λειτουργία του προϋποθέτει ενίσχυση με 

επιπλέον διοικητικό προσωπικό. Η εφαρμογή της 24ωρης λειτουργίας δεν μπορεί να 

προχωρήσει όταν το προσωπικό παραμένει αριθμητικά το ίδιο και, μάλιστα, μειωμένο. Ο 

Σύλλογος Εργαζομένων του ΓΝΑΝ σας έχει ήδη αποστείλει αίτημα με σαφές αίτημα να μην 

ξεκινήσει η 24ωρη λειτουργία της Γραμματείας Εξωτερικών Ιατρείων, εάν προηγουμένως δεν 

γίνουν προσλήψεις. Διαφορετικά οι εργαζόμενοι στο νοσοκομείο θα οδηγηθούν σε 

εξαντλητικά ωράρια, με συνεχόμενες νυχτερινές και επιπλέον βάρδιες, χωρίς τη δυνατότητα 

να δοθούν ρεπό και άδειες.  

Η εργασιακή εξάντληση του προσωπικού των νοσοκομείων όμως κ. Υπουργέ εγκυμονεί 

σοβαρούς κινδύνους για τη βιωσιμότητα του προγράμματος εργασίας, για την ασφαλή και 

λειτουργική εφαρμογή του συστήματος για τους ασθενείς και συνολικότερα για τη σωστή 

λειτουργία των υπηρεσιών προς τους ασθενείς. 

 



Κατόπιν τούτων κ. Υπουργέ ερωτάσθε: 

1. Με ποια κριτήρια επιλέχθηκαν τα νοσοκομεία του Νομού Λασιθίου για την εφαρμογή 

του συστήματος ηλεκτρονικής ιχνηλάτησης ασθενών, δεδομένων των σοβαρών 

ελλείψεων σε ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό; 

2. Έχει εκπονήσει το Υπουργείο Υγείας συγκεκριμένη μελέτη επιχειρησιακής 

ετοιμότητας για τη λειτουργία του συστήματος ηλεκτρονικής ιχνηλάτησης ασθενών 

στα νοσοκομεία Αγίου Νικολάου, Ιεράπετρας και Σητείας; 

Εάν ναι, ποια είναι τα συμπεράσματά της; 

3. Ποια είναι τα μέτρα που έχει λάβει το Υπουργείο προκειμένου να διασφαλίσει την 

αποτελεσματική εφαρμογή του μέτρου της ηλεκτρονικής ιχνηλάτησης ασθενών στα 

τρία νοσοκομεία του Νομού Λασιθίου; 

4. Πόσοι εργαζόμενοι διοικητικού προσωπικού απαιτούνται, σύμφωνα με τον 

σχεδιασμό του Υπουργείου, για την 24ωρη λειτουργία του συστήματος 

“βραχιολακίου” στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών των νοσοκομείων του 

Νομού Λασιθίου; 

5. Ποια είναι τα μέτρα που θα πάρει το Υπουργείο προκειμένου να ενισχύσει το ιατρικό, 

νοσηλευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό των τριών νοσοκομείων του 

Νομού Λασιθίου, προκειμένου το νέο μέτρο να εφαρμοστεί; 

6. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για την αποτροπή της επαγγελματικής 

εξουθένωσης των εργαζομένων και τη διασφάλιση αξιοπρεπών και ασφαλών 

συνθηκών εργασίας; 

7. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο τις καταγγελίες των συλλόγων εργαζομένων των 

νοσοκομείων του Νομού Λασιθίου και των επιστημονικών φορέων υγείας σχετικά με 

την πρακτική αδυναμία εφαρμογής του συστήματος χωρίς προηγούμενη ενίσχυση του 

προσωπικού; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

Ιωάννης Τσίμαρης 




